

新闻博兴



意大利诗人但丁说:“世界上有一种最美丽的声音,那便是母亲的呼唤。”生活中,我们总是嫌妈妈唠叨,可是对于工行职工的那些孩子们却听不到妈妈的唠叨。由于工作的关系,工行的妈妈们拿不出太多的时间陪孩子和家人,但处在这样一个特殊的岗位上,工作不允许她们出错,因为任何一个错误就有可能给客户带来不可弥补的损失。下面就让我们走近工行的妈妈们,倾听她们美丽的声音。

工行博兴支行团支部书记、营业部副主任李静 军装换工装14年,敬业乐奉献



李静一家三口。

李静,工行博兴支行团支部书记,担任营业部副主任,是为人母的幸福妈妈,省行“优秀团支部书记”。工作14年来,李静兢兢业业,经常加班加点地工作,家庭上却“很不称职”,家中的大小家务事都是丈夫一手操持,孩子也全靠他一手带大。她以实际行动诠释了自己是一名合格的工行人。

本报记者 孙菲 李芳

◆荣誉背后的责任担当

今年5月30日,工行博兴支行与县总工会成功举办了2014“工行杯”首届银企技能大赛,来自金融系统和企业的12支代表队80名参赛选手,分别进行散把手工点钞、凭证速录、汉字录入三项个人和团体项目的比赛。经过激烈比赛,博兴支行夺得团体总分第一名,王芳夺得个人单指点钞、凭证速录第一名、汉字录入第三名;张晓莉获得凭证速录第二名;王菲获得单指点钞第三名;高敏获得凭证速录第三名的好成绩。

这次比赛,李静全身心投入组织,任务繁重。在一个多月的训练中,她每晚都陪伴着参赛的姑娘们,最晚一个回家,总是考虑姑娘们的安全、身体、情绪,苦口婆心与姑娘们交流沟通,尽自己最大能力帮助她们解决所遇到的困难,及时解决她们心中困惑,放下包袱,全力以赴。当听说其他银行有不少高手时,她更是积极探索,如何快速提升参赛人员的技能水平。

家里总顾不上,李静把孩子甩给老公,专门研究分析每一选手的动作、手法、技术,针对性指

导强化练习,同时树立她们进取之心和挑战自我精神,“巾帼不让须眉”,在大家必胜的目标下整体技术水平全面得到提升。

开赛前夕,意想不到的事情发生,李静的老公高烧40多度,被单位急送滨州医学院附院诊治,急促电话将此事告知李静,她匆忙赶往医院。

比赛当天,她的身影出现在赛场,姑娘们没时间问候,只能默默祝福,投入紧张又繁忙的比赛中,用优异的成绩回报领队的精心呵护和忘我精神,为工行争光。

◆孩子全靠丈夫带大

已经是傍晚7点了,正在加班的李静接到了丈夫的电话,“别等我了,你们赶紧吃吧,我今晚加班可能晚点回去,吃完饭给孩子检查检查作业,让孩子早休息。”简单嘱咐几句,李静就匆匆挂了电话,继续投入到紧张工作中,而电话另一头的丈夫丁志春似乎早已经习惯了这样的答复,因为这样的答复已经持续了十几年。

14年前,从部队退伍回到家乡的李静初到金融业,率真要强性格又不失细腻让她在工作中游刃有余,成绩非常突出,然而在

工作中兢兢业业、充满责任心的李静提到家庭时却时常感叹“亏欠”二字。“忙于工作的我根本顾不上家,别说家务事了,连孩子都是靠丈夫带大的。”李静说。

不知道这是否也算是冥冥之中的安排,大大咧咧的李静跟内向体贴的丈夫丁志春走在了一起,两个完全不同性格的人就这样在“互补”中过日子。

今年已经8岁的女儿丁苏妍性格跟李静很像,也许是从小“管”得太少的原因,生活和学习方面都特别独立,“从开始上学就是丈夫在接送孩子,甚至扎辫子都他的事,家中的大小家务事更是他一手操持。”

丁志春的老家在江苏宿迁,用李静的话说,丈夫是跟随她来到了博兴,并扎根在此,奉献大家,照顾着小家。“80多岁的公公过世了,丈夫就把远在江苏的婆婆接到了博兴家中,上有老需要照顾下有幼需要呵护,家里所有的负担都被丈夫一个人扛着,而我却因为工作无法为他分担,让丈夫很受累。”说到动情处,平日里要强的李静也难免发生几句叹息。

金融工作者的工作职责就是为客户提供满意到位的服务,既然从事这一行就希望能够全心全意做好,这是李静一个再简单不过的愿望,但要实现这个愿望李静只能舍弃一些东西,“很感谢丈夫及家人的理解和支持,让我能一直能全身心地投入到工作中,如果我一个人的加班能让客户少忙碌少加班,那也是值得的。”

博兴开展县级民政部门 优抚对象轮流休养工作

本报讯 为贯彻落实《光荣院管理办法》和《山东省抚恤定补优抚对象轮流休养办法》,去年以来,博兴县依托县社会福利中心(光荣院)在滨州市率先开展了县级民政部门优抚对象轮流休养工作。截至目前,已轮流休养11期,共轮流休养优抚对象260人。

博兴县优抚对象轮流休养工作每年共分8批,每批25人,休养时间为1个月。休养主要以疾病治疗、身体康复和生活照料为主。入院对象主要为本县行政区域内领取定期抚恤金或定期定量补助的退出现役的残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、复员军人、带病回乡退伍军人、参战退役等人员,优先安排贡献大、资历老的优抚对象入院。

博兴县社会福利中心(光荣院)制定了优抚对象轮流休养食谱和活动方案,为休养对象购买了服装、茶叶、毛巾、拖鞋等生活用品,精心安排好他

们的生活起居服务。中心坚持休养、保健、康复并重的服务宗旨,遵循“以人为本”的服务理念和“管理宾馆式、护理医院式、服务保姆式”的服务模式,为休养对象提供了亲情化的高品质服务,营造了舒适、卫生、美观的休养环境。

同时,积极开展慈善义工、社工和老年艺术团等社会组织到光荣院献爱心慰问演出、放映电影、参观学习、健康知识讲座、心理咨询、扑克比赛等健康娱乐活动,满足了优抚对象的健康娱乐需求。

开展优抚对象轮流休养工作,体现党和政府对优抚对象的抚恤优待,更体现了博兴县对优抚对象的关怀尊重。参加轮流休养的优抚对象对这一政策倍感珍惜和身怀感激之情,不仅将这一政策作为一项优厚待遇,更作为一项荣誉来珍惜,并纷纷表达了对党委和政府的感激之情。

(通讯员 张建峰)

突击检查大气污染防治



3日凌晨,博兴县环保局执法人员陪同市环保执法检查团就APEC会议期间博兴大气污染防治工作进行督导检查,并到重点企业进行现场巡查。在亚太经合组织会议召开期间,县环保局将组成督查小组配合市局进行持续巡查,主要针对大气污染防治以及建筑施工扬尘污染防治工作。对重点排污企业实行专人驻厂,对巡查中发现问题,将及时通报当地政府。对检查发现治污设施运行不正常,超标、超总量排污的企业立即予以停产,并依法从重处罚。

本报通讯员 魏海峰 摄影报道

博兴县中医医院

博兴医药史话连载(一)

一、历史变迁

博兴县历史悠久,四千年前已有入聚居,周成王时,并入齐地,置博兴邑。秦利郡县制,始置博昌县。历史数千年,改朝换代,区划变更,称谓演化,无一定数。博兴的医药事业,由于历史条件所限,少有人记载,只遗民间口碑颂,久而失闻。据查及有关资料记载,明万历年间有乡医,游医诊病施药,清乾隆辛酉(1741年)拔贡张如夔,“因母病,习医术,遂精于岐黄,时疫流行,广施药材”。乃境内有记载从事医药第一人。自此至清末,在长达170年的历史阶

段里,博兴县境内仅有闾里名医23名,1910年前后,开业药铺不足20家。中华民国建立后,自1912年至1937年卢沟桥事变期间,境内药店由迅速发展发展到120余家。其中开业年限长,资金逾万的生药行有博城的“广德堂”,闫坊(现吕艺镇)刘管村的“同德昌”,蔡寨刘古村的“益元堂”,一度在博兴形成三足鼎立之势,医术精湛,控制境内,活动邻近县区。同时,伴随着西方列强经济侵略和文化的交融,西医西药也在此时通过办学和传教等途径传入境内,1925年(民国十四年),柳文波于济南医学专科学校毕业后在家(博城北关)开办“博爱

医院”。是我县经营西药的首家店铺。相继陈户、柳桥、龙河等地也有西药户开业。于是境内一度出现了批零兼备,中西并存,大中小店铺俱有的竞相发展的局面。1938年,日寇的铁蹄践踏博境,广大民众处水深火热之中,医药业遭到极大的摧残,多数店铺倒闭歇业,少数开业店铺也惨淡经营,维持生计,较大的店铺则受局势动乱,树大招风和“共产”思想的双重影响,在经营上只出不进,等待观望,坐吃山空。为拯救民族危亡,同年秋,八路军挺进鲁北,创建渤海军区,开辟抗日根据地,活动县境东北部,为军需民用,对医药业实行扶持,利用,

改造政策。八年抗战致医药事业倒闭、半倒闭、复苏、发展并存的混乱局面。1941年创建了县医院,1945年春,解放区民众集资办起了“大众药店”。“大众药店”的建立,为全县医药工作者指明了方向,有识之士纷纷效仿,医药合组商店在各区相继建立。1947年,土改运动全面展开,较大的药店多为殷实人家,阶级成分偏高,药铺也浮财论处,没收充公,后演变成区社医药部。1954年,在互助合作运动的推动下,小药店、药商和闲散的医药技术人员,响应政府“用一技之长,走互助合作,自食其力”的道路的号召下,组建了乡村联合诊所。至

此,在县卫生科的领导下,以国营事业单位县人民医院及各区卫生所,企业单位有县社药材经营部及各区社医药部,乡村有联合诊所,一个三位一体的防治治疗与医药供应并存的卫生机构已初具规模。1956年,国营博兴县药材公司成立,医药工作进入了新的历史时期,首先它垄断了全县的医药供应,逐步建立和完善了医药商品购销调存计划,制定了统一的盈利幅度和价格标准,新药执行全国通价,中成药执行全省通价,结束了自古以来“黄金有价药无价”的历史。

撰稿人:初茂忠